

证券代码：002412

证券简称：汉森制药

## 湖南汉森制药股份有限公司

### 投资者关系活动记录表

编号：2021-001

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他_____
参与单位名称及人员姓名	参与公司 2020 年度报告网上说明会的投资者
时 间	2021 年 5 月 13 日（星期四）下午 15:00-17:00
地 点	“汉森制药投资者关系”小程序
上市公司接待人员姓名	董事长、总裁：刘正清先生 独立董事：詹萍女士 董事会秘书、财务总监：戴江洪先生
投资者关系活动主要内容介绍	为了让广大投资者进一步了解公司 2020 年度经营情况和发展战略，公司定于 2021 年 5 月 13 日（星期四）下午 15:00-17:00 举行 2020 年度报告网上说明会。本次业绩说明会在“汉森制药投资者关系”小程序采用网络远程方式举行。
附件清单（如有）	会议具体内容详见附件
日 期	2021 年 5 月 13 日

## 附件：2020 年度报告网上说明会问题列表

### 1. 四磨汤口服液产品利润率如何？未来是否会涨价？

投资者您好，四磨汤口服液 2020 年度的毛利率为 72.71%。公司四磨汤产品价格往年都相对较稳定，未来价格受多种因素的影响，目前无法预测。感谢您的关注，祝您生活愉快！

### 2. 一直关注公司的发展，请问后续有哪些提升业绩利润的举措？

投资者您好，公司通过制定一系列的采购管理制度，对采购环节继续进行规范和控制；制定知识产权保护策略，保护独家产品专利，努力把每个独家产品做成公认的品牌；建立完善的市场营销体系，销售推广和商务运营工作分线管理；充分挖掘潜能产品作为在销产品的补充。感谢您的关注，祝您生活愉快！

### 3. 医疗保险体制的推广及药品分类管理的规范实施，对我们公司会有什么影响？

投资者您好，随着医疗保险体制的推广及药品分类管理的规范实施，将一定程度上影响医药企业的生存环境，有利于公司经营方式、组织架构的调整，公司产品结构优势将具有更强的适应能力。感谢您的关注，祝您生活愉快！

### 4. 公司参股的湖南三湘银行的情况可以介绍下吗？

投资者您好，三湘银行是中部地区首家、全国第八家开业的民营银行，由三一集团联合汉森制药等 9 家湖南省内知名民营企业共同发起设立，于 2016 年 12 月 26 日正式开业，注册资本金 30 亿元，注册地湖南长沙。目前公司持有三湘银行 15% 的股权。感谢您的关注，祝您生活愉快！

### 5. 刘总，公司和复星医药的渊源，可以介绍下吗？

投资者您好，上海复星医药产业发展有限公司为公司发起人股东，2010 年公司首次发行前股本结构中上海复星占比为 20%，发行后股本结构占比为 14.86%，截至 2021 年 3 月 31 日，上海复星仍持有公司 4.82% 的股份。感谢您的关注！

### 6. 利胆止痛胶囊进入《国家医保目录》，对于公司业绩会带来多大的提升？

投资者您好，利胆止痛胶囊为公司独家剂型，目前产品销售收入占公司营业收入比重较小，被纳入国家医保目录后，将有该产品的市场推广及未来销售，公

司后续将加大对利胆止痛胶囊推广力度，树立品牌形象，促进销售增长。感谢您的关注！

7. 今年对造影剂业务的规划？

投资者您好，公司将稳定提升现有造影剂产品销售，大力开拓公司新品碘帕醇市场，逐步形成持续增长的造影剂市场体系。感谢您的关注，祝您生活愉快！

8. 刘董事长您好，当前公司发展遇到的最大挑战和机遇是什么？

投资者您好，公司所处的医药行业受国家相关政策的影响较大，随着医改的深入推进，一系列重大改革举措陆续出台，对医药行业带来较大的冲击，企业短期业绩承压。但医药行业重磅政策接踵而至，也必将引领行业向优质创新转型，对公司而言也是机遇。公司将把握行业发展变化趋势，不断优化产品结构，加大市场开拓力度，充分发挥品牌优势，以保持公司的竞争优势。公司除了继续做好主导产品的生产和销售工作外，积极做好主导产品的二次开发和系列开发。公司还加强对新品种的研发和市场推广工作，持续关注并购机会，不断丰富公司的产品储备，培育新的利润增长点，降低对单一产品的依赖程度，提升公司整体的竞争力，促进公司经营业绩的增长。感谢您的关注。

9. 刘董，中成药、化学药、医用制剂、金融产业这四大板块，目前营收占比如何？未来占比是否会变化？

投资者您好，公司所属行业为医药制造业，是集研发、生产、销售为一体的中成药生产企业。公司医药工业占营业收入比重 **99.83%**，其他占营业收入比重 **0.17%**。未来是否发生变化需根据市场环境和公司实际情况而定。感谢您的关注！

10. 我们面临的中成药市场竞争环境如何？

投资者您好，医疗卫生体制改革仍将不断深化。通过不断优化政策环境鼓励创新，促使医药企业向创新方向发展，进而推动产品结构不断升级。随着新版《药品管理法》，药品持有人制度等行业政策的加速推进，将进一步加快行业的兼并重组和医药企业的优胜劣汰，进而实现医药工业的转型升级。医药行业作为关系国计民生的重要行业，国家鼓励中医药的发展，长期来看仍有巨大的增长空间，行业在分化中蕴藏着新的机会。感谢您的关注，祝您生活愉快！

11. 仿制药领域，公司有何研发布局？

投资者您好，2020年度，公司已开展多个产品的一致性评价，在化药一致性评价项目上取得阶段性进展和成果，其中卡托普利片于2020年3月通过仿制药质量和疗效一致性评价；碘海醇注射液完成处方工艺研究；异烟肼片和维生素B2片已启动一致性评价。公司将继续加大对仿制药的推进力度。谢谢您！

12. 天麻醒脑胶囊，公司有想法把它打造成和“四磨汤口服液”并驾齐驱的拳头产品吗？

投资者您好，四磨汤口服液和天麻醒脑胶囊均为公司的主导产品，其中天麻醒脑胶囊2020年度营业收入较上年同期增长31.28%，公司将继续加大对天麻醒脑胶囊的推广力度，力争把天麻醒脑胶囊打造成和四磨汤口服液并驾齐驱的拳头产品。感谢您的关注！

13. 四磨汤口服液是我们的主力产品，但去年业绩有下滑，今年有望达到2019年的销售额吗？

投资者您好，从2021年一季度的销售来看，与2019年一季度的销售额相当。感谢您的关注，祝您生活愉快！

14. 从在手订单和已经确定的情况来推测，公司今年的收入和利润大概是多少？

投资者您好，公司经营相对稳健，从在手订单和已经确定的情况来看，公司一季度的经营为全年的销售奠定了基础，我们管理层对公司今年的经营充满信心。感谢您的关注！

15. 参股长沙三银房地产公司，是基于什么考虑？

投资者您好，公司2018年计划以自有资金参股长沙三银房地产开发有限公司，是在确保公司日常运营和资金安全的前提下实施的，目的是尝试拓展公司业务，增加效益，为公司与股东创造更多的利润增长点。感谢您的关注！

16. 董事会今年确定的年度目标是？如何考核？

投资者您好，公司有营业收入、利润增长及人力资本增值等指标。感谢您的关注！